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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.

W okresie od 15 sierpnia do 30 wrze$nia wykonuje sie

A. oceng szkod wyrzadzanych przez ssaki.

B. oceng porazenia upraw przez osutke sosny.

C. kontrole wystepowania szkodnikow korzeni.

D. jesienne poszukiwania szkodnikow pierwotnych sosny.

Zadanie 2.

Zaktadanie remiz jest dziataniem wptywajacym na

A. zwigkszenie lesistosci.

B. zwigkszenie odpornosci drzewostanow.

C. poprawienie jakosci surowca drzewnego.

D. zwickszenie wydajnosci prac odnowieniowych.

Zadanie 3.

W stadium poczwarki zimuje

A. barczatka sosnowka.
B. borecznik sosnowy.
C. osnuja gwiazdzista.
D. poproch cetyniak,

Zadanie 4.

Celem jesiennych poszukiwan szkodnikow pierwotnych sosny jest uzyskanie informacji
o zagrozeniu drzewostanow sosnowych przez

A. strzygonie choinowke, poprocha cetyniaka i barczatke sosnowke.
B. chrabaszcza majowego, watkarza lipczyka i guniaka czerwczyka.
C. smolika znaczonego, choinka szarego i szeliniaka sosnowca.

D. kornika drukarza, cetyfica wickszego i cetyfica mniejszego.

Zadanie 5.

Wyktadanie watkow putapkowych w celu kontroli i oceny zagrozenia upraw w okresie ich zakladania jest
zalecane do okreslenia liczebnosci

A. opaslika sosnowca.
B. szeliniaka sosnoweca.
C. turkucia podjadka.
D. skoé$nika tuzinka.
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Zadanie 6.

Uszkodzenie polegajace na zdarciu przez zwierzyng plowa za pomocg siekaczy z pni drzew platow kory
z tykiem to

A. zgryzanie.

B. tratowanie.

C. osmykiwanie,
D. spalowanie.

Zadanie 7.

Jednym ze sposobow zapobiegania zgorzeli stonecznej siewek jest

A. zacienianie.

B. wykaszanie.

C. zadymianie.

D. rysakowanie.
Zadanie 8.

Usuniecie topoli osiki z sasiedztwa szkotki lub uprawy wykonuje si¢ w celu zmniejszenia ryzyka porazenia
materiatu sadzeniowego przez

A. osutke sosny.

B. skretaka sosny.
C. czyrenia sosny.
D. rdze kory sosny.

Zadanie 9,

Stopien zagrozenia pozarowego lasu dla strefy prognostycznej okresla si¢ na podstawie m.in. wilgotnosci
sciotki i wilgotnosci wzglednej powietrza, mierzonych o godzinach

A, 9%413%
B. 8"i13"
c. 9%i15%
D. 8%415%

Zadanie 10.

Jezeli powierzchnia objeta przez ogien wynosi 3 ha, to jest to pozar

A. maly.

B. Sredni.

C. duzy.

D. bardzo duzy.
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Zadanie 11.

Pas przeciwpozarowy w formie pasa gruntu o szerokosci 30 m, przylegly do pasa drogowego albo obiektu,
pozbawiony martwych drzew, lezacych gatezi i nieokrzesanych scietych lub powalonych drzew oraz
podszytu i podrostu gatunkow iglastych z wyjatkiem jodly, oddzielajacy las od drog publicznych, to pas

A. typuA.
B. typuB.
C. typuC.
D. typuD.
Zadanie 12.

W ramach prac zwigzanych z jesiennymi poszukiwaniami szkodnikéw pierwotnych sosny analize gatunkowa
zebranych owadow oraz wypelnienie dokumentacji (formularza) w tym zakresie wykonuje

A. pracownik Zaktadu Ochrony Lasu.
B. pracownik Zespotu Ochrony Lasu.
C. nadlesniczy.

D. lesniczy.

Zadanie 13.
Stopnie trudnosci prac wykonywanych na uprawach, plantacjach i w drzewostanach
Siedliska
Rodzaj pokrywy runa wg Siedliska Slet?“SkE; Iagowe Bér.balglenny
Lp. | Instrukcji Urzadzania Lasu | borowe bez = W_ L) Bory wysokogdrskie
2199r. boru el el : i bagienne gorskie
bagiennego be_z boru Lasy gorskie
bagiennego
Bez zielonej pokrywy,
1 | pokrywa mszysta | ] ] v
i zazieleniona
2 | Zadarniona Il I v \"
3 | Silnie zadarniona 1l v v Vv
4 | Zdziczata 1] v V V
Katalog norm czasu dla poszczegdlnych grup z zakresu zagospodarowania lasu (fragment)
Norma czasu w roboczogodzinach (r-g)
Lp. Wyszczegdlnienie J.m. | na jednostke miary w stopniu trudnosci | Kod czynnosci
| Il 1] v \
Zabezpieczenie upraw przed 1000
1 |zwierzyna przy uzyciu 1,22 | 1,43 | 1,69 | 2,00 | 2,35 ZAB-REPEL
repelentéw Sk

Zgodnie z danymi w tabelach pracochtonnos¢ zabezpieczenia repelentem 4.4 tys. szt. sadzonek sosny (typ
siedliskowy lasu Bsw, pokrywa runa — mszysta) wynosi

A, 537rg
B. 6.29r-g
C. 744r-g
D. 8.80r-g
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Zadanie 14.

Orientacyjna liczba sadzonek buka na 1 ha odnowien sztucznych wynosi

A, 23 tys. szt.
B. 3+4 tys. szt.
C. 4-5 tys. szt.
D. 6+8 tys. szt,
Zadanie 15.
W opisie wydzielenia w formie m M zadrzewienie jest opisane symbolem
4.22
A, 08
B. 422
C. 8
D. 82

Zadanie 16,

W GDN ze scigtych drzew zbiera si¢ nasiona

A.  jodty.
B. buka.
C. dgbu.

D. sSwierka.

Zadanie 17.

Zbieranie szyszek sosny zwyczajnej z drzew stojacych jest zabronione przy temperaturze powietrza ponizej

A. 5°C
B. 0°C
C. -5°C
D. -20°C

Zadanie 18,

Zabiegowi odskrzydlania poddaje si¢ nasiona

A. sosny.
B. klona.
C. debu.
D. cisa.

Zadanie 19.

W przypadku sosny rosngcej na BM$w pozadana liczba drzew dorodnych na 1 ha, po wykonaniu trzebiezy
pOznej powinna wynosic

A. 100+150 szt.
B. 150+200 szt.
C. 250+300 szt.
D. 350+500 szt.
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Zadanie 20.

W drzewostanach poddanych trzebiezy poznej wyrdznia si¢

A. drzewa dorodne, pozyteczne i szkodliwe.

B. drzewa doborowe, pozyteczne i szkodliwe.

C. drzewa dorodne, pozyteczne i przeszkadzajace.
D. drzewa doborowe, pozyteczne i przeszkadzajace.

Zadanie 21,

Material sadzeniowy o symbolu produkcyjnym 2/3 oznacza

A. 2-letnig sadzonke z nasienia, szkotkowana po 3 roku.
B. 3-letnia sadzonke z nasienia, szkétkowana po 2 roku.
C. 5-letnig sadzonke z nasienia, szkotkowana po 3 roku.
D. 5-letnig sadzonke z nasienia, szkotkowang po 2 roku.

Zadanie 22,

Orientacyjna liczba siewek sosny zwyczajnej w siewie czgsciowym na powierzchni otwartej powinna
wynosic

A. 0,15 tys. szt./ar
B. 1.5 tys. szt./ar
C. 15 tys. szt./Jar
D. 150 tys. szt./ar
Zadanie 23.
Tylec pozostawia si¢ przy podkrzesywaniu
A. buka.
B. debu.
C. sosny.

D. swierka.

Zadanie 24,

Jezeli odlegtos¢ migdzy srodkami wyoranych bruzd wynosi 1,40 m, a przyjeta orientacyjna liczba sadzonek
sosny w odnowieniach sztucznych wynosi 10 tys. szt./ha, to sadzonki zostana posadzone w wi¢zbie

A, 1,40x081m
B. 1.40x0,71 m
C. 0,61 x140m
D. 081 x1,40m

Zadanie 25,

Uktad typow siedliskowych lasu terenow gorskich regla dolnego ze wzgledu na rosngca zyznos¢ siedliska
jest nastepujacy:

A. BGw, LMGw, BMGw, LGw, L1G
B. BGw, LMGw, LGw, BMGw, LIG
C. BGw, BMGw, LMGw, LGw, L1G
D. BMGw, BGw, LMGw, LGw, L1G
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Zadanie 26.

W rebni gniazdowej zupehej stosuje si¢ odnowienie

A. naturalne na gniazdach i sztuczne na powierzchni mi¢dzygniazdowe;j.
B. sztuczne na gniazdach i naturalne na powierzchni miedzygniazdowe;j.
C. naturalne na gniazdach i powierzchni miedzygniazdowe;j.
D. sztuczne na gniazdach i powierzchni miedzygniazdowe;].

Zadanie 27.

Zalecanym sposobem sadzenia Bk 2/1 w odnowieniach jest sadzenie

A.  wjamke,
B. wszpare.
C. wdotek.
D. mechaniczne.
Zadanie 28.
Gatunkiem gtownym w sktadzie gatunkowym odnowienia na Bsw jest
A. jodta.
B. sosna.
C. swierk.

D. modrzew.

Zadanie 29.
W typie drzewostanu zapisanym symbolem Md Bk Db przyktadowy sktad gatunkowy odnowienia jest
nastepujacy:

A. Md 50, Bk 30, Dbiin. 20

B. Db 50, Bk 30, Mdiin, 20

C. Bk50,Db30,Mdiin. 20

D. Md 50, Db 30, Bki in. 20

Zadanie 30.

Uprawa pochodzenia sztucznego, ktora w wyniku oceny udatno$ci upraw uzyskala oceng¢ o symbolu
klasyfikacyjnym 2-2, to uprawa

A. zadowalajaca.
B. bardzo dobra.

C. przepadta.
D. dobra.
Zadanie 31.

Urzadzenie stuzace do powierzchniowego spulchnienia gleby (na ogot do glebokosci 14+16 cm), a takze do
wyczesywania (wyciggania) korzeni chwastow w szkotkach lesnych, to

A. poglebiacz.

B. kultywator.

C. plugofrezarka.

D. podcinacz korzeni.
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Zadanie 32.

Poprawki to czynno$ci polegajace na dodatkowym wprowadzeniu sadzonek na uprawach zalozonych
sztucznie, na powierzchniach otwartych i pod ostona, w wieku do lat

A 3
B. 5
C, 6
D. 8
Zadanie 33.

Jezeli w wyniku inwentaryzacji materialu sadzeniowego okreslono, ze przecigtna liczba siewek sosny
zZwyczajnej w siewie czgSciowym na powierzchni 1 m? wynosi 125 szt., to jaka liczba siewek znajduje si¢ na
powierzchni 5 arow?

A. 0,63 tys. szt.
B. 6,25 tys. szt.
C. 62,50 tys. szt.
D. 625,00 tys. szt.

Zadanie 34,

Jezeli przyjeta liczba sadzonek sosny na powierzchni 1 ha wynosi 9 tys. szt., to do odnowienia powierzchni
3,70 ha potrzeba

A. 0,03 tys. szt.
B. 0,33 tys. szt.
C. 3.33 tys. szt.
D. 33,30 tys. szt.

Zadanie 35.
Na li$ciarke najlepiej nadaja si¢ pedy

A. osiki.

B. kruszyny.

C. czeremchy.
D. bzu czarnego.

Zadanie 36.

Grandle to trofeum mysliwskie z

A. dzika.
B. sarny.
C. jelenia.
D. danicla.
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Zadanie 37.

W okresie od 11 maja do 30 wrzesnia mozna polowac na

A. sarny (kozty).

B. muflony (tryki).

C. sarny (kozy i kozleta).

D. jelenie szlachetne (tanie).

Zadanie 38.

Psem gonczym nie jest
A, posokowiec hanowerski,
B. posokowiec bawarski.
C. ogar polski.
D. jagdterier.

Zadanie 39.

Ustanowienie pomnika przyrody nast¢puje z mocy

A. zarzadzenia nadlesniczego.
B. uchwaly rady gminy.
C. rozporzadzenia Ministra Srodowiska.

D. zarzadzenia Dyrektora Generalnego Lasow Panstwowych.

Zadanie 40,

Miejsce na rozpalenie ogniska na obozie harcerskim w lesie wyznacza

A. komendant obozu.
B. organizator obozu.
C. nadlesniczy.

D. lesniczy.
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